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XopaKTNPELOTIKA NHITOVOELO WV ONUATWYV

e 'Eva nuLtovoeldEC onpa ival eUkoAo va rapaxOel kat va petadepbel.
Elvaw n enikpatovoa popdn orHAToC OTLC ETILKOWVWVLEG KAl OTN
Blopnxavia tng eVEPYELOC.

» O HoBNUOTIKOC XELPLOMOC TOU £lval EUKOAOC yLOTL N TIAPAYWYOC KAl TO
OAOKANPWHA TOU €ival emiong NULTOVOELO LEYEDN.

» Kabe meplodiko onpa pe PaKTIKN aflo pmopel va avanopootabel we
aBpolopa NULTOVOELO WV CUVOPTACEWV HEOW TNG avaAuong Fourier.

*  Mog eviladEPEL N LOVIUN NHLTOVOELSNC Kataotaon, otav dnAadn ta
LETABATIKA PpaLVOUEVA EXOUV YIVEL AUEANTEQ.



XopaKTNPELOTIKA NHUITOVOELO WV GNUATWYV

* Ac Bewpnooupe TNV NULTOVOELSH TAoN
u(t) = U, sin(wt + a)
U,,,: TO TAATOC TOU NULTOVOELOOUG peyEOOUG
W' N KUKALKA cuyxvotnta o€ rad/s
wt + a: to 6pLopa Tou nuLItovoeldoug
a: n ywvia ¢paong
* H ouvaptnon sivat neplodikn. H mepiodocg Tou nuLItovoeldoug eival o XpOvog
£VOC TTANPOUC KUKAOU.

_27’[

T [s]

 H ouyxvotnta eivol 0 aplOpoc Twv KUKAWV tou ekteAouvtal ava SEUTEPOAETTO

w

Kall elval To avtiotpodo tng meplodou.
f=z [Hz]



XopaKTNPELOTIKA NHUITOVOELO WV GNUATWYV

e [lapakdatw EXEL OXESLOOTEL N TAON WC CUVAPTNON TOU XPOVOU KOl WG
ouvaptnon tng ywviac.
u(t) = U, sin(wt + a)

u(t) | u(wt) |

A AN

 Hywvia daonc a deixvel mooo amnexel to onueio pndeviopou NG

S

AN,

S

21

W =L

1
I

Kupatopopdnc (pe taon ywa avénon) armo tnv apxn Twv agovwy.

I\ vy N K VK An AuBDAI'" XA NEVTr
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XopaKTNPELOTIKA NHUITOVOELO WV GNUATWYV

 Hrms twun tTng mapamndvw taong (kat kaBe rneplodikov peyeBouc)

uTtoAoyileTal w¢

1 T
U = —J u?(t)dt
NI o

* [pokumtel OTLyla to u(t) Kot yLo KAOE NUITOVOELSEG LeyEOOC N rms TLUN

elvall

U

1 m
V2

T
= — 2 =
U Tjo u?(t)dt




Mati xpnowonotovvtal AcopPEC

Ac BewpnoouuE OTL N TAoN
u(t) = Uy, sin(wt + a) = UV2 sin(wt + a)

epapuOleTOL OTO TIAPAKATW KUKAWLLAL.

i L
H

u(t) Jr(f\) R

Znteital to pevpa i(t) oto KUKAWUAL.

Edappolovpe vopo tacswv Kirchhoff we e€nc:
u(t) —u,(t) —ug() =0
di
t) —L—4iR=0
u(t) — L— #i


drososa


drososa



Mati xpnotonotouvtal GAcoPEC

e Auth eival pa dtadoptkn e€lowon 1°0 BaBpou. H Avon tng eival oxeTka
£UKOAN, OLWC TO KUKAWMA gival e€alpeTika amAo. Z€ o ouvBeTa
KUKAwpata n AUon oto medlo Tou XpOvou UTIOPEL val YIVEL EEQLPETIKA
duoyxepnc.

 Hetlowon auti wotooo pnopel pe tn Bonbela pacopwv va LETATPATIEL O
aAyeBpLKn KoL N AVTLLETWTILON TNE va artAomolnBel onpovTika.

* 'Evag daoopag eival Evac pyadikag aplOpoc mou mapLoTAVEL TNV rms TLUA
KoL T daon evog nuitovoeldbouc peyebouc.

“ \SKT( l ey “/H ) \/’\:w)\'u«\\” (Y H H Ao AvBoi A *H EVTH
1INEK P KO \~:_$‘h\:\mfh}“ LOLTA ap VOOUAQ IVIEVT



Xp ool OPLOMOL KOl LOLOTNTEC TWV MLYaSIKWV
Evac pyadikog aplbuoc z unopel va ypadel oe kapteotavn popdn we €ENG:
Z=x+]y

6mou j n pyadikn povada pe j2 = —1.
To x €lvoll TO TPAYHOTIKO HEPOG TOU Z KAL TO Y TO GAVTOOTLKO EPOG,.

Ot petafBAnteg x, y 6&v anoteAOUV GUVTETAYUEVEG OTIWG 0T SLOVUCUATLKNA
avAaAuon AAAA TO TIPOYLLOTLKO KOl TO GAVIOOTIKO HEPOC TOU pyadikol Z oTo
LULyodLko entimedo. QoTOO00 0 XELPLOUOC TWV ULyadLKWV TIpOoUCLAlEL
OUOLOTNTEC UE TO XELPLOMO Slavuopatwy oTig SUo dlaotdoelg. Ot pAcopeg
MOPLOTAVOVTOAL LLE TN Hopdr SLOVUCUATWV.

O pyadLkog aplBuoc z unopet eniong va ypadel o oAk N eKBeTIKA popdn

WG €8N
z=1/0 =rel® =r(cos6 + jsin@) =rcosh +jrsinb

OTIOU T TO LETPO TOU Z Kal 8 n daon tou.



Xp ool OPLOMOL KOl LOLOTNTEC TWV MLYaSIKWV

* loxvouv entiong ta €€nG /
r=.x%+y? x
VXt +y <
6 = tan~12 ~
X

 HnpooBeon kal n adaipeon ekteAoUVTAL TILO YPYOPQ O KaPTESLAVH Hopdn,
VW 0 TIOAAaMAaCLaoOC Ko N dLaipeon o€ TOALKN.

 Ac Bswpnioouvpe toug dUo pyadikoug:
Z1 =Xy +jy1 =11£60;
Zy = Xp +jy, = 1,40,

» MMpbdobeon: Z1+ 2, = (X1 +x5) +j(y1 + v5)
> Adaipeon: z1 =23 = (X1 —%2) +j(y1 — ¥2)
» [MoAAaAQCLAOUOC: 7212y = 11 L(01 + 6,)
» Awipeon: Z—1 = ’”—14(01 —6,)

VA &)
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Xpn ool oplopot Kot LOLOTNTEC TWV HLyadikwv
Entioncg pac evéladepouyv ta €€NG:

» Muyadikog ouluync: ¥ =x—jy=rs(—0) =re I
= r(cosf — jsinf)

» Tetpdywvo pyadilkng povadac: jt=j-j=-1

» Avtiotpodoc pyadiknc povadac: % = —j

Noapadeiypota:

40/50° + 202£(—30°)
= 40(cos 50° + j sin 50°) + 20[cos(—30°) + j sin(—30°)]
= 43.03 + j20.64 = 47.72/25.6°

2+j2  2.82/45°
2 —j0.5 2.06£(—14°)

= 1.37£(45° + 14°) = 1.37£59°

(2 +j2)(2 — j0.5) = 2.82/45° - 2.06/(—14°) = 5.83/31°

(242)(2—-j05)=4—j+4j+1=5+,3=583,31°



Daocope¢

Baown mpoiinddeaon ywa va Loxvouv ta mapakatw: Ol KUUATopopdEC ToU
KUKAWMOTOC TTOU TIPOKELTOL VO aAVOAUOOU E lvall OAEC nLtovoeLldeic pe idla

ouxvotnTa w.

Ac BewpnoouE pLa Taon TNG LopdNnG
u(t) = UV2 cos(wt + a)

orou U n rms TR Kat a n daon tnc.
loxUeL OTL
u(t) = UV2 cos(wt + a) = Re(Uv2e/(@t+®)) = Re(UV2e/“te/%)

Opiloupe to pacopa tne taonc u(t) we eEnc:
U=Uel®=UZa

EMOpEVWC
u(t) = Re(UV2e/®t)

IAektpikd KukAwpata Il Ap. AvBoUAa Mévtn 1



Daocope¢
u(t) eivol n avanapdotaon Tou peyéBouc oto nedio Tou xpovou kat U oTo
nedio Twv dacopwv.

u(t) = UV2cos(wt+a) < U=UZa
0 6poc V2e @t nopaeinetal aAAd evvoeital. H ouxvotnta Sev daiveta,
wWOoTO00 1o Ttedio TwV pacopwv ovopaletal kot tedio TnC ouxvoTNTOC.

O ¢dacopac naplotavetal pe tn popdn dtavuopatoc e HETPO avaloyo touv U
Kol ywvia w¢ tpog tov opl{ovtio déova ion UE a.

=== Umcoswt

Umcos( wt+ a)

HAektpika KukAwpata ll Ap. AvBoUAa Mévtn 12



Napadsypa 1.1

e Aivovtol ot SU0 TAoELC
u,(t) = 100v2 cos(wt + 30°) V
u,(t) = 200V2 cos(wt — 45°) V
* Eotw w = 1rad/s. Na BpeBei n taon
u(t) = uq () +uy(t)
Amntavtnon:
e  OLULYadLKEC avarmapaoTAoELS Eival
U, = 100£30° V
U, = 200£(—45°) V
U, + U, = 100£30° + 200£(—45°) = 86.6 + j50 + 141.4 — j141.4
= 228 —j91.4 = 245.6£(—21.8°) V
 EmMoOMEVWC
u(t) = uy () + u,(t) = 245.6V2 cos(wt — 21.8°) V

Acwvratwey Kivwe! Arn AuBAITAA NEV T
IAektpka KukAwpata ll Ap. AvBouAa Mevtn



Napadsypa 1.1

u, () = 100v2 cos(wt + 30°) V
u,(t) = 200v2 cos(wt — 45°) V
u(t) = uy (t) + uy(t) = 245.6V2 cos(wt — 21.8°) V

—u,(t)
—u,(t) 400
—u ()+u(t) | 350 T
300 -
250 -
200 ¥
150 +
100 P

50 L

500,00 3,14 6,28 942 | L
-100 1
-150 1
200 -
250 -
-300 -
-350 -
-400 L
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Napaywyoc kat oAoKARpwHA

loxVeL OTL:
du _
= —wUV2 sin(wt + a) = wUV2 cos(wt + a + 90°) \<q0°
-z
= Re(a)U\/iej‘”tej“ejgoo) = Re(jwUV2e/®?) %
AnAQSH = o joU
Entiong [u(®)dt < Z

jw
H mapaywyog Kot To OAOKANPwHA WG TIPOC TO XPOVo avtikabilotavtal oTo
nedilo tng ouxvotntag ano moAAanmAacLaopo Kal Slalpeon LeE jw avtioTola.
OL S10.dpOPLKEC EELOWOELG LETATPETOVTOAL O ATTAEC AAYEBPLKEC HE pLyadLkoU.

oA\QTAQCLACHOG GACOoPA LUE j EXEL WG AMOTEAECUA

otpodn katd 90° pe dopa avtiBetn npog avtr Twv SEIKTWV Tou poAoylou.
Awaipeon pe j (elval tlooduvapn pe moANamAaoLlacpo e —j) odnyel oe
otpodn katd 90° pe tn dopd Twv SEIKTWV TOU poAoyLou.
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ZXECT TAONC-PEVMATOC OE BOOLKA OTOLXEL

i(t)
—
UR(Z) R UR = R] g .
@) % [./L=ja)L1.
di
uy(t) = PT:
U, (t) 7 . at
U, = jwLI N
I
i(t) du
- i(t) = C—= T,
dt /
1 . . I
uC(O - ¢ I :](,UCUC — UC :]a)_C

Y U=I/jwC



Napadsypa 1.2

‘Eotw OtL N taon nmou tpododotel eva kabapd xwpntko ¢optio 50 uF

glval LJ= 100 rq,ol }S
u(t) = 100V2 cos(100¢ + 30°) V

Na urtoAoyLoTEL TO pEV O TTIOU TO 6Lappsst \

SRR
Amnavtnon: O* 1, ), E A 7. ) 3
* O daoopagIng taong eivat 2 Wl N|d

U=100-30° V

Apa 0 dacopac Tou PEULLATOC ELvaL

é;;mgy-: 0.5£120° A

2to 1edlo Tou xpoOvou To pevpa ival
i(t) = 0.5V2 cos(100t + 120°) A

“é\u‘\/‘ AT KA “/ KA IOT O H H Ao AvBoUAO |”r ITY
INEKTPLKA KUKAWMOTA Ap. AVOOUAQ VIEV tn
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ZuvOetn avtiotaon

loxVeL 0 vopoc tou Ohm oto nedio Ttng cuxvotnTac yla Kabe tumo poptiou.
[pAdetal we EENC:

U=17I
6mou Z eivat n cuvBetn avtiotaon. Eivat o Adyoc tou ddoopa TNC Tdonc
npoc¢ 1o pacopa tou pevpatoc. Movada petpnong: Ohm (£2). Asv eival
daoopoc yLati Sev aviumpoowneVEeL nULTOVOELSN TToocoTNnTA.

Mo otoxeloR — Z =R

Maotoelo L — Z = jwl

Mo otoyeioC - Z = L =L
JwC wC
Otav w = 0, 6nAadn ywa dc nnyeg, jwL — 0 Kal;—é — 00, EmaAnBevetal otL

0 emaywyoc oto DC Asttoupyel we BpaxUKUKAWHA EVW O TIUKVWTAC
AELlToupyEl WC avoLXTOKUKAWUAL.

IAektpikad KukAwpata Il Ap. AvBoUAa Mévtn



ZUVOETN avtiotoon
H ocuvBetn avtiotaon pnopet va ypadel og kapteolavn popdpn we
Z=R+jX
To mpayuaTiko HEpOC R eival n avtiotaon Kot To GovtaoTko HEPOC X N
avtidpaon. Kot ta duo €xouv povada to ().

H avtidpaon umopei va eival Betikn R apvntkn. Otav eivat Btk AEpe OTL
elvoll ETMAywWYLKN Kol 0Tav €ivol apvnTikn AEUE OTL Vol XwPNTLKA. 2TNV TPWTN

NEPLTTWON TO PEVUA EMETOL TNG TAONCG KOl 0TN SEVTEPN TIEPLITTWON MPOoNyELTaL.

H ocuvBetn avtiotaon ekppaletal emiong o€ MOALKN popdn wg

=2/
MpoKUTTEL OTL
Z = R? + X2
X
@ =tan"1—

R

“ ASKTDL KOy “/H ) \/’\:w)\'u«\\” (Y H H Ao AvBoi)'Aa *H SVUTH
1INEK p KO \‘::HJ“\\:\“N}“ LT ap VOOUAQO IVIEVT N



2UvOeTn avtiotaon

 ‘Eotw OTL N TAON OTA AKPA TOU GOPTLOU TOU KUKAWLLATOG ELVOL
u(t) = UV2 cos(wt + a)

e Kol to pevpa gival

i(t) = IN2 cos(wt + B)
 Hdldopa pdaonc petafL touc ival
p=a—p
u
i(t) I\
ﬁ
N
u(t) @ doptio | — |

“é\u‘\/‘ AT KA “/ KA IOT O H H Ao AvBoUAO |”r ITY
INEKTPLKA KUKAWMOTA Ap. AVOOUAQ VIEV tn



2UvOeTn avtiotaon

Ot avtiotowol pacopeg eivar U = UZLa kol = 1/£f
H ocuvBetn avtiotaon tou poptiou eival

. U Ula U U
=7=W=7(C¥—ﬁ) =749

H ywvia tn¢ ovvBetnc avtiotaonc eivatl ton pe tn dtadopd daong taonc-

PEVHOTOC OTA AKPOL TOU.

OpiZetal emionc n cUVOETN aywyLwdtnTa Y we o avtiotpodo TS aviiotaonc
Z. Mniopei va ypadet oe pyadikn popodn we

Y =G +jB
omou G n aywylpotnta Kat B n emwdektikotnta. Movada petpnong: Siemens

(S).
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Daocope¢
 Ta Bruata tng avaiuvong evoc AC KUKAWMLATOC ival Ta €€NG:

» Metatporr] Tou KUKAWHATOC oto 1edio tn¢ ouxvotntac.

» EmiAuon tou KUKAWMOTOC LLE XPrioN TEXVIKWY OTIWE QLUTEC TTOU
xpnotpornotouvtal oto DC.

» Metatpornt tou pacopa ov MPOKUTTEL 0TO eSO TOU XpOvou.

“é\u‘\/‘ AT KA “/ KA IOT O H H Ao AvBoUAO |”r ITY
INEKTPLKA KUKAWMOTA Ap. AVOOUAQ VIEV tn



Napadswypa 1.3

e To toobuvapo KUKAwpA evoc popTiou amoteAeital amo aviiotaon o€ oslpa
ue avtidpaon. To poptio tpododoteital amo taon
u(t) = 50v2 cos(100t + 30°) V
e To pevpa rtou to dlappEel eival
i(t) = 102 cos(100t — 23°) A
 No BpeBolv oL TIUEC TWV OTOLXELWV TOU Looduvapou.
Amnavtnon:

 To ¢doptio eival RL yiati to pevpa EMETOL TNS TAONC. Apa

Z=R+jX
7 = U_ 502300 _ 5/53° = (3 +j4) O
T T 10/(=23%) -
* EMOMEVWC
R=30Q

wL=4 = 100L=4 = L=0.04H

Boula Mevtn
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Napadsiypa 1.4

 'EOTW OTL N TAON OTO TOPOLKATW KUKAWA ELval

u(t) = 100v2 cos(1000t) V

* EmnioncC = 0.1 mF, R =5 . Na BpeBei n tdon oe kaBe otolxeio.

i) ¢
—|

n
u(t) @ R

Amnavtnon:

O dacopac tng Taong ivat

U=100£0°=100 V

 H ouvBetn avtiotaon ival

. 1
7 =5 e 5— 10 = 11.184(—=63.4°) Q

IAektpikad KukAwpata Il Ap. AvBoUAa Mévtn



Napadsiypa 1.4

O paocopag Tou peLUATOC Elval
= E = 100 = 8.94/63.4° A
Z 11.2Z£(—63.4°)
« Apa
i(t) = 8.94v2 cos(1000t + 63.4°) A
* HTtdon ota akpo tng aviiotaong eivol
Up =IR =5-8.94,/63.4° = 44.72/63.4° V
 Apa
up(t) = 44.72v/2 cos(1000t + 63.4°) V
 Htdon ota aKpo TOU TTUKVWTA Elval
U.=1Z, = _I _ 804634 89.40/(—26.6°) V
jwC 0.1£90°
 Apa

uc(t) = 89.40v/2 cos(1000t — 26.6°) V

IAektpikad KukAwpata Il



Napadsiypa 1.4

e ALOVUOUOTIKO SLAypoupaL:

[.]R:iR

U=1/jwC Y _____X

HAektpkd KukAwpoata ll Ap. AvBoUAa Mévtn



Nopot Kirchhoff oto medio tn¢ cuxvotntog

Nopog tacewv tou Kirchhoff : Av uy, u,, ..., u,, €lval oL TACELG KATA NKOG EVOG
KAeLoTOU BpOYOUL TOTE

U +u; +-+u, =0
AmtoSekvUEeTOL OTL LoXUEL Kot yLa Tous pdcopes Uy, Uy, ..., U,, Twv Tdoewy
dnAadn
U +U,++U,=0
Nouog pevpdtwv tou Kirchhoff: Av iy, i,, ..., i, €lval ta pevpata nouv
ELOEPYOVTOL | EEEPYOVTOL ATIO LA KAELOTN eTLAVELA O £va OLKTUO T XPOVLKN
OTlyun t tote
i1 +i,+-+i,=0
Av oL GAoOpEC TWV PEVPATWY eival I, I, ..., I, tote
L+ ++1,=0

IAektpikad KukAwpata Il Ap. AvBoUAa Mévtn



AwapETNC TAONC

Av Bswpriooupe N GUVOETEC QVTIOTACEL Z1, Zo, ..., Zy OUVSESEUEVEC OF
oElpa N Looduvaun aviiotoon ota AKpo Tou cuvOéuaopUoU TouG Eivall

Av €£YOUME HOVO SUO QVTLOTAOELC O OELpa Oa

, i Z
EWVaL: > | | I:'
U]_ — IZl KO UZ — IZZ U.1 [./2
KOL (O
U=1(Z,+27Z,) T

Me avTIKOTAoTOoN TOU PEVUATOC OO TNV TEAEUTALAL
Zi . . Zy, .
= — —U kat U, =— —U
(Z1 +Z3) (Z1 +2Z3)

Uy

IAektpikad KukAwpata Il



M N ocUVOETEC QVTIOTAOELS Z1, Zy, ..., Zy OUVEESENEVEC TTapAAANAQ N

ALOLPETNC PEVUATOC

Llooduvapn aywyLluotnta eival

7 =

1 1 1 1
- =4+ —4+ 4+ —
Z Zi Zy Zy
Mo U0 avtlotdoelg cuvdedepévec mapaAAnAa:
41, j
1.1 7z +7 —
Z, B

Entlonc toyvel otL
U — IZ —_ 1121 —_ izZz

i

b

Me avtikataotoon tneG Z:

IAektpikad KukAwpata Il

L =———1 kat I, =

Zy 4

Z1+ Z, Z1+ 7,



Napadeypa 1.5
To $opTio TOU KUKAWLLATOG TOU TIOPOLKATW oXNUATOC TpododoTELTOL UE TAON
u(t) = 50vV2 coswt V

OL TIHEG TwV oTolXeElwv dalvovtal oto oxnua. Aivetal emtiong otL w = 50 rad/s.

Na BpeBolv to pela TNC TTNYNACS KOL N TTTWON TAONCE OTOV €V CELPA cLUVOUOCULO
| 2 Y}
Ry, C,. €N L :20° A .é
‘ : , ~T - _ i

— i(t) C,;=1mF L=0.08 H
?4\ Q‘-\—(}CL — |1| D = 2 é\Ooz
| | ) = F
Vo, =O T 2 (222 A
R, v ¥v Y R=20Q
Ll(l) URC(U R2:6 Q)
— (=10 mF

\\l‘—‘v
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Napadswypa 1.5
Amnavtnon:

1 1
joC; j50-1-1073

= —j200Q

1
=2 —(2-j2)0
oG, 2tio 10103 - ¢/

Zpa1 = Ry + joL = 6+ j50-0.08 = (6 + j4) Q

ZRl,CZ =R; +

* H ouvoAwn oUvBeTn avtiotaon eival

(2 =2j)(6+j4)
8 + j2

Z="Zc1+Zpica//Zror = —j20 + = (2.24—j21.06) Q

O ¢paoopag tnC TAoNC Elval
U=50£0°V
O ¢paocopog tou pevpaToC TNC TNYNS O eival

I = U_ 502" _ 20207 = 2.36/83.9° A
7 224—j21.06 21.18/(—83.9°) |
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Napadswypa 1.5

 Emopévwe To pevpa TNG mNyN¢ Ba sivail
i(t) = 2.36V2 cos(wt + 83.9°) A

* O ¢aocopagtng TAong ota akpa Ttou v oelpa cuvduacpou Ry, C, gival

. Znic2/]Zry1 2.24 — j1.06
Upc = U———=— — =150
Re 7 2.24 — j21.06
* Emopévwe n taon autn ivat
Upc = 5.85V2 cos(wt + 58.6°) V

= 3.05 + j5 = 5.85./58.6° V
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Qewpnua UtEPOeaNC
Y€ EVA KUKAWO TTIOU TIEPLEXEL TTOAANEC AVEEAPTNTEC TINYEC LITOPOUE VO
TIPAYLOTOTIOL) OOV UE UTTOAOYLOMOUC BewpwvToc OTL AELTOUPYEL pia armo auTeC
KOLL VOL LyVONOOUUE TLC UTIOAOLTTEC. AV ekTEAEooU e auTtrh TN dLadikaoia yia Kabe
pia armo Ti¢ mNyeg EexwpLloTa Kol TPOoOECOUE TA ATTOTEAECOTA KATAAYOU LLE
OTO TEALKO ATIOTEAEOUA VIO TO KUKAWLLOL LE OAEC TLC TINYEC OE AELTOoUpYiaL.

OL ItNYEC Iou ayvoouvtal BpaxUKUKAWvVOVTAL v Eival TtNYEC TAONCS KoL
QVOLYTOKUKAWVOVTOL AV €lval TtNYEC PEVULATOC.

Mpoooyxn: Av oL TtNYEG £xouv OAeC TNV LbLa cuxvotnNTA W TOTE €haPUOlOUUE TNV
apxn tn¢ unepBeonc oto medlo TNG ouxvotTNTAC. AV E€XOUV SLAPOPETLKEC
OUXVOTNTEG, TOTE e€eTAlOVE KAOE TINYN EEXWPLOTA KoL TIPOOBETOUE T
amoteAeopata oto edio Tou xpovou.

To Bewpnua aUTO XPNOLUOTIOLELTAL YO UTTOAOYLOUO TACEWVY KOl PEUMATWYV OE
VPOLULULKA KUKAWMOTO, QKON KOL OV AUTA £XOUV KUUOTOLOPDEC LLE OPUOVLKEC.

H apxn th¢ umépBeonc LOXVEL yla TAOELS Kol pevpata, aAAd dev pmopel va
epappooTEL dpeoa yla TNV LoYU.

“ ASKTDL KOy “/H ) \/’\:w)\'u«\\” (Y H H Ao AvBoi)'Aa *H SVUTH
1INEK p KO \‘::HJ“\\:\“N}“ LT ap VOOUAQO IVIEVT N



Napadsiypa 1.6

e 210 KUKAWHa tou oxnuatog eivat R = 20 ), L = 10 mH ko
u(t) =10V2 coswt V
u,(t) = 20V2 cos(5wt + 30°) V

* Na BpeBeito pevpa. Aivetar ot f = 50 Hz.

i(t)
H
t L
Ul(l?@
Uz(l)—l@ R

Amnavtnon:

e To KUKAwpA avaAUETaL Yo KABE mnyn Eexwplota we €ENC:
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Napadsiypa 1.6
* Naw =2rf = 100m:
Uy 10
Z, 20+ (1007 -10-1073)
i;(t) = 0.494V2 cos(1007t — 8.9°) A

I, = = 0.494/(—8.9°) A

e Naw=5"-2nf = 500m:

U, 10

Z, 20+ j(500m-10-1073)
i,(t) = 0.393v2 cos(500mt — 38.1°) A

I, = = 0.3932(-38.1°) A

i(t) =i (t) +ix(t)
= 0.494V2 cos(100mt — 8.9°) + 0.393v/2 cos(500nt — 38.1°) A

“é\u‘\/‘ AT KA “/ KA IOT O H H Ao AvBoUAO |”r ITY
INEKTPLKA KUKAWMOTA Ap. AVOOUAQ VIEV tn



Napadsiypa 1.6

50 15

40 1+
30

20 —

10 /\
0 1 ] :
0,9d 0,0 .
210 4+ . R

-20 4

30+ ’
40 -

-50 -1,5
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Oswpnuarta Thévenin kat Norton
Eva KUKAwA (o) Ttou TiepLeXeL SLAPOPEC TINYEC TAONCS N PEVMOTOC UTTOPEL val
avtikataotadel anod pia mnyn tdong U’ oe oelpd pe ovvOetn avtiotaon Z' i pla

ninyn pevpatoc I’ mapdAnAa pe tnv St oUVOETN avtiotaon.

FPOLULKO I ,@ ] ,(,D 7

SlKTuOo

(a) (B) (v)

Me Touc akpOOEKTEC 1, 2 aVOLXTOKUKAWMEVOUC, OTIWCE dalveTal armo To KUKAwUA
(B), mpokumteLn U’ tou tooduvapou Thévenin. Me toug akpoSEKTEC AUTOUC

avoLxTokuKAwHEVOoUC (KUK Awpa (v)), pokumteL to I’ Tou .ooSuvdpou Norton.
Av ta (B) kat (y) elvatl tooduvapa Tou bLou KUKAWUATOC, TOTE €ival Looduvapa
Kol LETAEL TOUC. EMOEVWC

U/
A

“ \ ST/ 1 ey “/“ ‘\\/'\fu’\'u«w‘ -y H AN s‘“w‘f“"wuxw e H a’“n') ITh
1INEK P KO \~:_$h\:\mfh}“ LOLTA Ap. AVOOULAQ IVIEVTN

I'r



Napadswypa 1.7
* JTO MApPAKATW KUKAwpa eivatR; =5Q,R, =3Q,L =0.04H,C =2 mF.H
TAON TNC TTINYNC lval

u(t) = 10v2 cos 100t

 Na BpebBoulv ta tooduvapa Thévenin kat Norton.

R A Ry
+ 61 );
u@® ) :
Amnavtnon: T

 Htdon avoltou KUKAWMATOC Elval lon e TNV TAoN oTo AKPA TOU €V OELPA
ouvduacopou R,, L koL mpoKUTTEL e SLALPETN TAONG WG EENG:

0o R, + jwlL 10 3 +j100 - 0.04 cco 9660 v
€ "R{+R,+jwlL ~ 54+3+4j100-0.04 '
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Napadswypa 1.7

To pevpa BpaxUKUKAWMOTOC TIPOKUTITEL OV BPOXUKUKAWGCOUE TOUC
akpodektec 1, 2.

Tote 1o pevpa Tou KAASOU TNE MNYNC lvat

i—U— u — 10 = 0.784,11.3° A
_ T - . . _— 3+ .4 _.5 -_ . .
2 Retjol (- 5+ GRS

1 _ ]
R2 +](1)L—R

AV XpNOLUOTIOL\ OOV LLE SLaLpETN peVATOC Bplokoupe To pevpa oToV KAQSO
OTOV OTtolo aviKouv oL alkpoOEKTEC 1, 2.

: . R, +jwL 3+ j4
I, =1 — = 0.784411.3°T = 1.240/82.9° A
R, + jwl — 2= —J
EMOpEVWC
5.59./26.6°

= 1240,82.9° ~ (420=J3.75) 0

IAektpikd KukAwpoata ll TAY Boula Méevtn



OXEOELC:

ol
XTQA
OLLOT
¢ W
X Kuk)
DLKA

T0
I\ ¢ K (|
\‘;1

Zy

o
C — TPlywv
gpa

Aot

L X
L p

V

l-a

Ep

a

a

l-a

. . ° . . .
.
2
1

a

¥ Z3Z
Z,Z5 +
gy .
712 2 -
: Z,Z5 +
P .
Z1Z; -
ju— | ZC .
C Zb ZC
=3 + 7y, +
Zy = Z. ZZa .
C. ZC
T Za+ 7, +
Zz Za ZaZb
Z3

[ ] Z.C
L+ 7y +
:Za



Napadsiypa 1.8
* To doptio Tou oxNuatoc tpododoTeltal e TAON
u(t) = 50v2 coswt V
*  OLTIHEG TwV oTolxelwv daivovtal oto oxua. Aivetatl ott w = 100w rad/s .

 Na BpeBel 1o pelpa TNC TNYNC 0TO KUKAWAL.

R=2Q [,=0.01H \( —g/
—VV\W
_
it) /=40 L,=0.05H = \ ’/
— AW TN
+ 1;=0.02H
u(t) @ ——G=1mF

R4=6 Q
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Napadsiypa 1.8

Amnavinon:

*  To tplywvo mou oxNHaTilouV T0 Z1 1, Zr3, Zpors EXEL
Z; 1 = j100m0.05 = j15.71 Q
Zpz = 2 ()
Zpaiz =2+ j100m0.01 = 2 +j3.14 Q

 METATPETMETAL O€ AOTEPA OTIWE PALVETOL TTAPOUKATW:

1([) R1:4 Q
—

— MV

_|_

u®) (~) = (=1 mF

HAektpika KukAwpata ll Ap. AvBoUAa Mévtn

[3=0.02 H

Ry=6 ()
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Napadsiypa 1.8

e Orou:

5 __J15712+/3.14)
17 241571+ 2+ j3.14
5 (2 4 j3.14)2
27 2415714+ 2 +j3.14
5 2j15.71
3 24157142+ j3.14

* H Z; cuvbéetal o€ oelpd pe TO R, Kat n oUVOAKR cUVOETN avtiotaon eivat
Z1=Z;+R; =(1.06 +j2.84) + 4 = (5.06 + j2.84) O

= 1.06 + j2.84 = 3.034£69.5° ()

= 0.36 —j0.14 = 0.39/(—21.3°) Q

= 1.60 +0.34 = 1.63£12° Q

* HZ, ouvbéetal og oelpd Pe Ta Ry, L3 Kot n cuvoAkr cUVOEeTn avtiotaon
elval
Zy =125+ (R, + jwL3) = (0.36 — j0.14) + (6 + j100m0.02)
= (6.36 + j6.14) Q

A\cvraiva K ! AT A An AvBAI“ A~ NEV T
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Napadsiypa 1.8

H Z; ouvdéetal o€ oelpad e to C; Kal n GUVOALKN cUVOETN avtiotaon eival

= (1.60 + j0.34
foc, - (1:60+)0.34) + o0 03

H Z; cuvééetal mapalnAa He tn Z3 Kal n oUVOALKT) cUVOETn avtiotaon eival

= (1.60 — j2.84) Q

o Z57% _ (636 +j6.14)(1.60 — j2.84) (259 — 12.11)
3= 747, (636 +j6.14) + (1.60 —j284) 7 %

H Z)2 cuvS£eTaL O OELPd e T Z1 KOL N GUVOALKA oUVBET avtiotaon sival
Z =17]+ 7y = (5.06 +j2.84) + (2.59 — j2.11) = (7.65 + j0.73) Q.

O ddaoopoc Tou pevpatoc Ba eival

i—U— >0 = 6.48 — j0.62 = 6.51/(—5.5°) A
~ 7 765+j073 0T RReT '

2to edio Tou xpovou To pevpa Ba eival
i(t) = 6.51V2 cos(wt — 5.5°) A
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